



《学生上课玩手机 老师当场怒砸其iphone5》引热议:

学生使用手机，到底该如何管理？

本报讯（记者周阳 毛亚轩）昨日，本报报道的“咸宁高中一学生上课无视校规玩手机，老师当场怒砸其iphone5”一事，引起市民关注和热议。专家、市民、网友纷纷就“老师怒砸学生iphone5”事件本身以及学生使用手机该如何管理发表自己的观点，并提出意见和建议。

有不少家长和市民提出，我市教育部门和学校可以联合制定《学生使用手机管理办法》，这个《管理办法》应该科学规范，而且要结合实际，突出针对性和实用性，让学校、老师在管理上有章可循，学生使用手机也将有个统一的“规矩”。

观点1： 应禁止学生在课堂上用手机

市民袁先生：老师是在要求没收学生手机，遭到学生拒绝后才砸学生手机的，这说明这位老师很有责任心。我也是家长，最怕老师对我的孩子不负责任。因此对于老师的做法，我表示支持，老师就应该强制禁止学生在课堂上使用手机。

市民姜先生：学生应该以学习为重，上课时间更不应该玩手机，被老师发现后拒不交出手机，不配合老师管理更是错上加错。老师从严处理，出发点是好的，家长也应该做好配合教育，要让孩子明白，犯了错误就得承受相应的代价，不能纵容孩子的错误。

观点2：

老师没有权利毁坏私人财产

市民朱先生：老师要求没收学生手机，虽然学生当场拒绝，但老师也不能夺走手机后将其砸烂。手机是学生的私人财产，老师没有权利毁坏。发生目前这种情况，老师应该进行赔偿。

市民杨先生：手机是学生的私人财产，老师将学生手机砸烂是一种不尊重学生的表现。以前我儿子班级老师甚至还侵害学生隐私，没收学生手机后，将其短信、聊天记录当着全班学生的面念出来。学生犯错了，老师处理问题时应该依法依规，讲究方式方法，更要尊重学生基本的权利和人格。

观点3：

管理学生使用手机应讲方法

湖北科技学院人文与传媒学院院长陈国和：学生上课时间玩手机的行为是不可取的，而老师的初衷显然也并非是要损坏学生的财物，但是在处理方法上却缺少理性对待。现在的学生比任何一代人的自尊心都强，因此老师在处理事情上，首先要考虑学生的自尊问题。

另外，对于高中生使用手机，不可一概否定。时下智能手机的普及，让每个人都有

机会去接触网络，通过网络了解资讯信息，从而学到一些知识。而高中生通过手机去掌握知识，是值得鼓励的。但由于目前人们对于网络的依赖性，因此需要合理的去引导高中生积极的使用手机，而不是仅仅用手机来打游戏、娱乐。

网友“咸宁校园”：私人财产不建议如此极端处理，没收手机归还家长即可。高中阶段是集中精力搞学习的时候，玩手机确实容易分心，容易耽误学习。有老师的做法是课前收手机，课后再发还，这种管理方法可以借鉴。家长在外地要用手机联系孩子的，给孩子配个功能机即可。

观点4：

全市学校应实行统一管理办法

市民汪先生：学生在校园内使用手机，有诸多弊端，如影响课堂秩序等。目前对学生在校园内使用手机，每个学校都有自己的管理规定，再到每个班级、甚至每个老师，可能也有自己的一套要求和规定。那么，这可能给学生一种感觉，为什么他用手机没被处罚，我使用手机却被没收了？

汪先生认为，我市教育部门和学校可以根据有关法律法规，结合实际，联合研究制定出《学生使用手机管理办法》，然后在所有的学校统一实行，而学校、老师有了这个标准，管理起来也相对容易。

砸烂iphone5

砸不出和谐师生关系

咸高一学生上课玩手机，老师看见后当场将其iphone5砸烂。看罢这则消息，笔者想说的是：老师当堂砸烂学生的手机，却砸不出和谐的师生关系。而一旦失去了和谐的师生关系做基础，再去谈教书育人、尊师重教，无异于舍本逐末，缘木求鱼。

以坏的方式来制止学生的不良行为，结果绝对不会是好的。砸手机固然能起到杀鸡儆猴的恫吓作用，但这种粗暴的方式，同时也可能引发学生的逆反心理，导致问题潜伏并延续。更为重要的是，作为学生的楷模，教师的粗暴行为，无疑会产生一种负面的“教育意义”。

教师当堂砸烂学生手机，究其原因，除了老师个人方面的因素外，恐怕与学校的管理制度有关。时下，在中小学校园中，拥有手机的学生越来越多，由此而来的管理问题的确不少。不少学校因而禁止学生携带手机入校。笔者认为，一刀切地在校园中禁止手机，并没有体现校方的管理智慧。

不得不承认，在没有自制力的学生手中，手机固然是个“祸害”。但在懂得使用它的学生手上，手机也可以变成学习和生活的好帮手。关键在于，学校采取怎样的管理方式，促使学生善用手机，扬长避短。全面禁止的做法并不可取，事实上也无法杜绝学生携带手机入校，反倒容易加剧师生对立。

“上课前交手机”的做法值得借鉴。在昆明的一些中小学，班主任会在办公桌上放一个手机盒，上课前，所有学生会将手机上交。当然，管理制度的出台，应当充分体现平等协商的精神。例如，召开主题班会，让学生一起讨论手机的利与弊，同时与家长取得联系，在三方的共同参与下，制定手机使用管理办法。

相信，如果多做些这方面的努力和探索，手机问题将不再是问题，师生关系也能更加和谐。有了和谐的师生关系，还用老师劳力费神的去砸手机么？

（本报评论员 张隐曜）

丹心铁血铸警魂

——记崇阳县公安局路口派出所指导员钟锋

熟悉钟锋的人都知道，他是一个最能忍受“唠叨”的警察，也是最“唠叨”的警察，最能耐心、热忱为群众办实事，尽心尽力，尽职尽责，化解各种矛盾于萌芽状态。2012年，杭瑞高速、咸通高速在路口镇段工程相继建设，涉及到征地，包括房屋拆迁、古树移栽、新修水井、水塘等工作，工作任务繁重、时间十分紧。2012年上半年，针对田心村大屋廖家的一棵上千年的银杏树移栽一事，该组村民认为这是他们的风水树，提出不合理要求，要公路绕行。针对这一情况，钟锋连续一个星期驻在该组，上门做工作，不停“唠叨”，也忍受老百姓的“唠叨”，最后该组几名有威望的老人让他的工作态度感动，达成移栽共识。在咸通高速建设中，钟锋管辖的路

口镇成为咸安、通山、崇阳涉及到乡镇中最先完成征地任务的乡镇，受到了市委、市政府的表彰。

三年来，类似这样的事不知发生过多少起，他不知熬了多少黑夜，不知跑了多少路，不知说了多少“唠叨”话，与群众打了多少“嘴皮官司”，处理各类矛盾纠纷100余起，未造成一起群体性事件，更没有群众上访。

熟悉钟锋的人还都知道，他是一个“拼命三郎”，关键时刻、危险面前，冲锋在前。2011年4月14日12时，因连日大雨，路口镇桥边村九组发生山体滑坡事故，环绕该组的河港被滑下的土石堵住从而引起山洪倒流，桥边村9组瞬间成为一个困在洪流中的孤岛，部分群众家中进水达一人多深，情况十

分危急。钟锋带领3名民警迅速赶赴现场救灾，在不熟悉水性的情况下，不顾个人生命安全冲在最前面，积极转移群众。经过三个多小时的奋战，河道得以疏通，洪水逐渐消退，老百姓及财物均得到了安全转移，未造成人员伤亡及财产损失。当地群众无不由衷地发出感慨：关键时刻，还是派出所民警和我们老百姓贴心啊。

钟锋是一个“点子多”的人，善于动脑，喜欢琢磨。为积极探索新形势下服务群众的方式方法，他与所长熊平水针对当前手机用户日益增多的特点，于2011年2月28日在全市派出所率先开通了通过新浪实名认证的“崇阳县路口派出所”微博，通过网上听民声、访民意、解民忧，促进警民关

系和谐。微博开通以来，已发布微博138条，吸引粉丝286名，收到网友评论96条，其中意见建议8条，表扬16条，通过微博互动处理治安案件5起。2013年11月8日，该微博被评为全省优秀公安微博，全省公安机关三千多个基层所队仅有五个所队获奖，也是崇阳县乃至全市公安机关首次获此殊荣。

正因为此，自1998年从警伊始，15个春夏秋冬，这位浑身上下透露出纯真、质朴和坦荡的汉子，在工作上兢兢业业，恪尽职守，被多次授予“嘉奖”、“优秀共产党员”等荣誉称号，荣立个人三等功1次。他一步一个脚印，向党，也向辖区百姓交上了一份合格的答卷。

单位团年宴

元月10日前来本店预订团年宴

预定3桌以上（含3桌）标准达到888元/桌的团年宴，可送价值258元的代金券一张，预定8桌以上（含8桌）标准达到888元/桌的团年宴，可送价值558元的代金券一张，预定12桌以上（含12桌）标准达到888元/桌的团年宴，可送价值888元的代金券一张。（此券在2月8日—3月31日前使用）

预订电话：0715-837 7777

地址：咸安区文笔大道146号（龙苑君天下）